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定積分 In =
Z

¼
2

0
sinn x dx について，次の問いに答えよ．ただし，n は 0 以上の整数とする．

(1) n = 2 として，In =KnIn¡2 となる Kn を求めよ．

(2) I5 =
Z

¼
2

0
sin5 x dx を求めよ．

(3) I6 =
Z

¼
2

0
sin6 x dx を求めよ．� �

【テーマ】：定積分と漸化式S Ð ]
部分積分法を用いて，In に関する漸化式を立式します．g q

| Ä
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(1) 部分積分法を用いて，n = 2 のとき，

In =

Z

¼
2

0
sinx ¢ sinn¡1 x dx

= �¡ cosx ¢ sinn¡1 x„ ¼2
0
¡

Z

¼
2

0
(¡ cosx) ¢ (n ¡ 1) sinn¡2 x ¢ cosx dx

= (n ¡ 1)
Z

¼
2

0
(1¡ sin2 x) sinn¡2 x dx

= (n ¡ 1)UZ ¼
2

0
sinn¡2 x dx¡

Z

¼
2

0
sinn x dxm

= (n ¡ 1)(In¡2 ¡ In)

= (n ¡ 1)In¡2 ¡ (n ¡ 1)In

nIn = (n ¡ 1)In¡2

n Ë 0 より，In =
n ¡ 1
n In¡2 となるので，Kn =

n¡ 1
n ÝÝ(答)

(2) (1) より，

I5 =
4
5
I3

=
4
5
¢
2
3
I1

=
8
15

Z

¼
2

0
sinx dx

=
8
15

�¡ cosx„ ¼2
0

=
8
15
f0¡ (¡1)g

=
8
15
ÝÝ(答)
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(3) (1) より，

I6 =
5
6
I4

=
5
6
¢
3
4
I2

=
5
6
¢
3
4
¢
1
2
I0

=
5
16

Z

¼
2

0
dx

=
5
16
¢
¼
2

=
5
32
¼ÝÝ(答)
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本問のように，定積分が n に依存しているような問題は，漸化式を作って解答する場合が多いので，代表的な問題

には当たっておくとよいでしょう．例えば，
Z

sinn x dx;
Z

cosn x dx;
Z

tann x dx;
Z

(logx)n dx (積分区間は省略)

のようなものです．大抵の問題は，誘導形式で出題されますが，難関大学や難関学部を志望している人は，誘導なし

でも解けるようにしておきましょう．
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